

啬园郁金香、军山二月兰、狼山牡丹花……

繁花盛开，莫负通城好春光

明亮耀眼的玉兰花，娇艳欲滴的郁金香，粉嫩如雪的红叶李，梦幻浪漫的二月兰……仿佛一夕之间花卉尽数绽放，吸引市民游客赶赴春日之约。

哪里是通城的赏花胜地？不同品种的花儿花期如何？为什么有些花有香味，有些淡而无味呢？跟着记者一探“花路”，饱览满城春色。



狼山景区内的樱花盛开。
记者李慧

正值高发期 疾控中心提醒 防范蜱虫叮咬

晚报讯 昨天上午，南通市疾控中心发布提醒：春季是蜱虫活动高发期，建议市民注意防范蜱虫叮咬，以防发生发热伴血小板减少综合征等相关疾病。

蜱虫俗称有很多，民间常称为壁虱、草爬子、狗豆子等，活动高峰通常在3~11月份。大部分蜱虫活动在森林底层、农田边田埂、草丛、草地、低矮灌木林、杂木林等有野生动物和家畜活动的环境。发热伴血小板减少综合征(SFTS)是由SFTS病毒引起的一种急性感染性疾病，该病主要是通过蜱虫叮咬传播，患者主要表现为发热、血小板减少和多器官损伤。

1. 发热：患者发热较为突然，体温可持续升高，伴随全身不适症状。

2. 血小板减少：患者出现血小板减少导致出血倾向，如鼻衄、皮肤瘀血等。

3. 多器官损伤：部分患者可能发生多器官损伤，表现为腹痛、腹泻、出血现象、肝功能异常等。

阳春三月，天气转暖，蜱虫也进入活跃期，市疾控中心推荐了几种科学防蜱虫叮咬的方法。

1. 穿长袖长裤：户外活动时尽量穿长袖衣物和长裤，减少被蜱虫叮咬的机会。

2. 勤洗澡更换衣物：活动后及时洗澡更换衣物，有助于清除潜在蜱虫。

3. 使用驱虫剂：出门前可使用驱虫剂，有效降低被蜱虫叮咬的概率。

发现蜱虫叮咬后也不要太过惊慌。第一，及时处理，发现蜱虫叮咬，要及时用细针将其取出，避免留下蜱虫头部。第二，观察身体变化，如出现发热、出疹、血小板减少等不适症状，应及时就医。

南通市疾控中心提醒，SFTS是一种引起关注的传染病，及时了解其病因、症状及预防措施对减少感染风险、提高防控效果十分重要。市民在日常生活中要注意预防措施，避免蜱虫叮咬，及时就医治疗，保障自身健康。

记者汤蕾

景区公园“花样多”

啬园春日限定的温柔便是郁金香。优雅、独特的郁金香，象征着生命的活力和希望的涌现。刚开幕的郁金香花展即便在工作日也吸引了不少游客。穿着“洛丽塔”洋装的女孩，或甜美或古典，在花束造型和郁金香花丛中摆拍，宛如一幅精美的油画。

“今天啬园里大部分游客都是南通大学学生，学生们都开玩笑说啬园是他们的‘后花园’。”啬园工作人员卫佳丽介绍，第十六届郁金香花展以“郁金香璀璨 花漾啬园”为主题，共种植8个色系、30多个品种、20万余株郁金香。除了保留历届花展里较为稳定的郁金香品种外，还引进了一些新品种，如火绳、大猩猩、鲑鱼范依克等，种植面积达3000平方米。

“白玉缀枝头，无绿也无愁”，3月初是观赏玉兰的最佳时节。啬园玉兰谷的白玉兰开得正盛，一树树繁花向上生长，在阳光下洁白耀眼。玉兰又叫白玉兰、玉兰花、望春等，花色包括白、红、紫、黄4种颜色，不同品种的玉兰花的花期有所不同，望春玉兰最早，随后是白玉兰、紫玉兰、黄玉兰。亭亭玉立、馨香典雅的白玉兰，既有冰清玉洁的高冷，又有阳光灿烂的热情。在狼山、通吕运河南岸、唐闸公园等地，市民游客也

可以观赏到淡香雅致、洁白无瑕的玉兰花。

第十届南通狼山牡丹节将于本月28日开幕，近3万株牡丹花团锦簇，市民足不出“通”就可一睹国色天香之美。据了解，本次新种植牡丹除增加皇冠、岛锦和雪映桃花等常见品种之外，还引进胡红、玉楼春等南方牡丹品种。

主次干道“逢花期”

“这好像是南通道路上第一次种郁金香，搭配各色角堇，热烈而又鲜艳！”这几日，不少市民惊喜地发现，市区世纪大道沿路绿化带中点缀了浪漫的郁金香，从含苞到怒放，每朵花都呈现出独特的魅力。

世纪大道、工农路、青年路等一些主次干道正逢花期，红叶李、玉兰花成片绽放，花滴连连，步行或行驶其中仿佛置身于浪漫温柔的花海。世纪大道则为红叶李的推荐观赏点，目前也正是最佳观赏期。剑山东绿地上千株桃树正含苞待放，预计3月底将形成一片粉色海洋。

樱花算是春天的“顶流”。市区各地不同品种的早樱正逐步进入观赏期，粉白的樱花绵延盛放，极为美丽、壮观。但其花期较短，一般只有半个月。在植物园樱花园、紫琅湖路、崇川路、濠河景区西公园、唐闸公园园林路、通吕

绿廊北岸、五星公园等地都能欣赏到浪漫的樱花。

春日的军山闹中取静，充满野趣。军山二月兰正值最佳赏花期，花瓣轻盈似蝶，层层叠叠，紫色花海如梦如幻。花海色彩浓郁，渐变而富有层次，犹如紫霞漫天，将整个山体装点得如诗如画。军山二月兰最佳赏花地为东山道、情侣路、圆照路、水云窝，花期较长，可持续一个多月。从东山道拾级而上，二月兰轻柔的浪漫，只需一眼，就温柔到心坎里去了。

春日里，油菜花地也成为不少市民拍照取景的打卡点，军山绿野、滨江花海、通吕运河畔的星岛水岸都可以欣赏油菜花。市民、游客们趁着明媚的春光，在花海里赏花、拍照，将最美的风景记录下来。置身于金灿灿的花海中，仿佛闯入了梦幻般的童话世界。市民游客漫步其间，随手一拍都能拥有春日大片。

有无香味看基因

春暖花开时节，不少市民喜欢流连于各大公园绿地赏花闻花香。花香袭人是人们常有的惯性思维，可为什么有些花有香味，有些淡而无味呢？

“花香是植物为了进行有性繁殖而发出的信号，用来吸引和引导传粉者，如昆虫、鸟类和蝙蝠，帮助花进行授粉。花香是由一些挥发性有机化

合物构成的，这些化合物在空气中彼此之间相互作用，形成了各种各样的香气。”市园林绿化管理处养护一科科长姜敬华介绍，开花时带有香味的植物有梅花、栀子花、桂花、含笑花、玉兰花、丁香花、紫藤花、茉莉花、月季花、百合花、玫瑰花、兰花、夜来香等。

不同的花有不同的香气，因为它们产生的化合物的种类和比例不同，不同类型的植物依赖于不同类型的传粉者，有些花没有香气，是因为它们在育种过程中失去了产生香气的基因。

自然界的花粉传播主要分风媒和虫媒两种形式，春季花粉过敏的“元凶”往往不是颜色鲜艳的观赏花，而是那些看起来不像会开花的树木类、杂草类植物。桃花、梨花的花粉，靠蝴蝶或蜜蜂等昆虫传播，特点是花朵鲜艳，带有芳香或其他气味，花粉颗粒较大，花粉量不多，不易四处播散，通常不会引起过敏。而杨树、柳树、梧桐等花粉，特点是花型小，花粉含量高，质量较轻，可以随风飞到很远的地方。风媒花粉是主要过敏原，春季放心赏花，一般不会引起花粉过敏。

春日融融宜相逢，何不趁着这明媚春光，共赴这繁花盛开的春日之约。

本报记者李慧 蒋娇娇



郁金香花展吸引了不少游客前来打卡。记者尤炼